



就中黎建交50周年 习近平同黎巴嫩总统互致贺电

新华社北京11月9日电 11月9日,国家主席习近平同黎巴嫩总统米歇尔·奥恩互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出,中黎建交以来,两国关系稳步发展。中黎各领域合作日益深入,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互

支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。我高度重视中黎关系发展,愿同奥恩总统一道努力,以两国建交50周年为契机,巩固双方政治互信,深化务实合作,推动中黎友好合作关系迈上新台阶。中方将继续为黎方抗击疫情、发展经济、改善民生提供帮助和支持。

奥恩在贺电中表示,黎中建交50年来,两国在政治、经济和文化等各领域开展了建设性合作。黎方感谢中方支持黎巴嫩主权、独立和领土完整,支持黎巴嫩的正义事业,支持黎方抗击新冠肺炎疫情。黎方珍视对华关系,高度评价中国发展成就,期待进一步加强黎中合作,造福两国人民。

完善城市交通路网 实施城市更新行动 石家庄“精雕细琢”提升城市竞争力

河北日报讯(记者王峻峰、董昌)10月28日,“服役”25年的石家庄市原裕华路高速收费站拆除完毕,途经的市民感慨万千。“收费站拆除之后,裕华路一路坦途,城市空间变得更大了,这可是咱石家庄发展史上的一件大喜事!”退休教师鲁军平兴奋之情溢于言表。

立足以首都为核心的世界级城市群重要区域中心城市定位,石家庄市委、市政府解放思想、创新突破,围绕全面提升城市承载力和竞争力,把城市作为一件完整的“艺术品”精雕细琢,系统性启动了完善城市交通路网、实施城市更新行动等重点工程。

“我们坚持把完善城市交通路网和大力实施城市更新,作为践行以人民为中心发展思想的实践检验,作为贯彻省委、省政府支持省会建设发展指示要求的具体行动,发扬勇于拼搏、勤奋敬业、

一心为民的精神,齐心协力把各项工程项目抓紧抓好,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。”省委常委、石家庄市委书记张超超说。

城市大发展,交通路网是先行工程。随着裕华高速等9个收费站退出历史舞台,石家庄绕城高速内路实现免费通行,1200平方公里的城市空间框架全面拉开。在此基础上,石家庄迅速启动了城市道路与外部道路互联互通、三环内高速公路市政化改造暨片区综合开发等一系列针对性、操作性强的重点工程,加快构建内畅外联、快捷通畅的现代交通路网体系,为建设现代化、国际化美丽省会城市提供交通支撑。

针对城市道路与外部道路联通不畅等问题,将着手启动石清路、文苑街、党家庄街与北二环连通工程等8个城市道路与外部道路互联互通项目,提高主干线的

通达性,实现各支线的无缝衔接,真正疏通城市“主动脉”,畅通城市“微循环”。把三环内高速公路市政化改造暨片区综合开发作为拓宽城市空间、提升城市品位、拉动区域发展的重要抓手,聘请专家正从投资经济性、通行安全性等方面进行充分论证,科学合理确定不同区域的产业布局,打造高质量发展新引擎和增长极。

城市交通路网的不断完善将拉开城市发展框架,城市更新行动则是在全新城市框架下,全面提升城市承载力、竞争力的有力举措。

建华大街与和平路交叉口东南角正在建设智慧体育公园,工业遗存保护区的一座废弃厂房正在为文化活动中心建设作准备,围挡内的高品质住宅即将开工……眼下,石煤机地块城市更新项目如火如荼展开。

“这个公园将在今年年底基本完工。”

石家庄市城投集团石煤机项目负责人周晓峰介绍,他们秉承城市更新“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”的发展理念,按照“缺什么、补什么”的原则,在留住工业历史记忆的同时,采用透水柔性新型塑胶跑道和AI智能跑步系统,建设800米跑道和350米慢走步道,还将配建篮球、网球、乒乓球、儿童活动区和老年活动区等开放绿地空间。

石煤机地块城市更新项目严格执行容积率不超过2.0,全面降低住宅开发强度,注重工业遗产保护再利用与历史文化传承,在带动产业创新发展的同时,全面提升城市服务功能,进一步优化城市空间布局。

加快城市更新,石家庄一边在二环内做“减法”,一边在二环外做“乘法”,深入实施泃河发展策略,拉开城市发展框架。

(下转第四版)

王正谱主持召开省疫情防控总指挥部视频调度会议 发扬连续奋战作风 强化各环节高效联动 坚决打赢疫情防控歼灭战

河北日报讯(记者尹翠莉)11月9日,省疫情防控总指挥部召开视频调度会议,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,落实国务院联防联控机制要求,研究调度辛集市疫情应急处置工作。代省长王正谱主持会议并讲话。

会议指出,当前疫情防控形势严峻复杂,防控任务仍然艰巨。辛集市、省有关

部门和有关市要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,坚决克服麻痹思想,增强底线思维和风险意识,发扬连续奋战作风,保持高昂工作状态,落实落细各项防控措施,坚决防止疫情扩散蔓延。

会议强调,要完善指挥体系,加强协调调度,确保检测、流调、转运、隔离、救

治、消杀各环节无缝衔接、高效联动。要加强分析研判,根据防控的阶段性特点,深入研究分析,查找漏洞隐患,有针对性地完善防控措施。要抓好核酸筛查,严格执行采样、送检、检测各项规范要求,用好信息技术手段,提高检测质量效率。要深化排查流调,统筹用好专业力量,加强信息共享和区域协查,精准开展流调工

作。当前要突出抓好隔离场所规范管理,压实医护、安保等各方责任,严格落实“三区两通道”设置要求,规范处置医疗废物、生活垃圾等,严防隔离点交叉感染,同时加强对隔离人员的心理疏导和人文关怀。要做好区域管控,根据疫情防控要求,科学划定封控、管控区域,落实人员包联责任,确保管控到位。要加强服务保障,加大水、电、暖、气、网等保障力度,确保生活必需品供应,满足群众日常生活需要。要加强统筹协调,省有关部门发挥职能作用,科学调度全省资源力量,支持一线抗疫工作,强化督导检查,合力攻坚打赢疫情防控歼灭战。

会上,国务院联防联控机制赴河北工作组组长程有全讲了指导意见,省领导袁桐利、时清霜、严鹏程作具体工作部署,省政府秘书长朱浩文参加会议。

王正谱在衡水市调研检查 坚持走生态优先绿色发展之路 统筹推进疫情防控和经济社会发展

河北日报讯(记者尹翠莉)11月9日,代省长王正谱在衡水市调研检查,强调要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持生态优先、绿色发展,加快产业转型升级,促进乡村全面振兴,统筹推进疫情防控和经济社会发展,为经济强省、美丽河北建设作出更大贡献。

衡水湖是华北平原单体水域面积最大的内陆淡水湖泊,王正谱来到这里实地察看生态环境保护情况。他强调,要认真贯彻习近平生态文明思想,践行绿水青山就是金山银山理念,按照省委、省政府部署,统筹推进山水林田湖草沙综合治理,着力优化产业、交通、能源结构,打好蓝天、碧水、净土保卫战,以高水平保护推动高质量

发展,在治理污染、修复生态中加快营造良好人居环境。衡水市要依法科学保护好衡水湖,持续开展湖中村、湖边村环境治理,实施生态补水工程,构建优良生态系统。徐家南田村大力开展美丽乡村建设,取得显著成效。王正谱沿街察看村容村貌,检查环境整治、供暖工作,强调要依托良好自然生态,发展休闲农业等新业态,

加快实现农业强、农村美、农民富。王正谱随机走进村民家中,了解生产生活情况,察看采暖设备,叮嘱当地干部解决好群众实际困难,保障群众安全温暖过冬。

在衡水科技谷高新区规划馆,王正谱边走边看与地方负责人深入交流,详细了解高新区功能定位、产业发展等情况。他指出,高新区是科技产业的集聚地,是创新的孵化器,对优化产业结构、增强区域竞争力具有重要作用。要强化人才是第一资源、创新是第一动力的意识,用好区位优势,加强与京津高校、科研院所和专家院士的联系,培育创新生态,提升创新能力,加速集聚创新要素,促进更多科技成果转化落地,全面提升高新区能级和水平。衡水老白干酒业股份有限公司先后获得中国驰名商标、中华老字号等荣誉称号,产品畅销国内外。(下转第二版)

王东峰对全省“119”消防宣传月活动作出批示

加强消防队伍建设 提升应急救援能力

以实际行动和成效坚决当好首都政治“护城河”

河北日报讯(记者高珊)今年的11月9日是习近平总书记为消防救援队伍授旗训词三周年,也是第30个全国消防日。当日,全省“119”消防宣传月启动仪式在石家庄以网络直播的方式举行,主题是“落实消防责任 防范安全风险”。省委书记、省人大常委会主任王东峰对全省“119”消防宣传月活动作出批示。

王东峰在批示中指出,在第30个全国消防日到来和全省“119”消防宣传月活动启动之际,谨向全省消防战线的同志们为维护人民群众生命财产安全作出的突出贡献,表示衷心的感谢,致以崇高的敬意!

王东峰强调,今年是建党100周年,是“十四五”开局之年,做好消防救援工作责任重大。希望全省消防救援队伍坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记授旗训词精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,坚决听从党的号令,牢记初心使命,精心履职尽责,在人民群众最需要的时候冲锋在前,科学开展救援,防范人员伤亡,全心全意守护民生,尽心竭力服务大局。各级党委、政府要认真落实消防责任,优化消防安全布局,抓好消防宣传教育,加强消防队伍建设,提升应急救援能力,全面防范安全风险,为建设经济强省、美丽河北提供有力支撑,以实际行动和成效坚决当好首都政治“护城河”。

举办“119”消防宣传月活动,是提升公众消防安全素质、预防和减少火灾发生的重要举措。今年“119”消防宣传月期间,全省各地将围绕活动主题,结合疫情防控要求,采取线上线下相结合的方式,组织开展系列宣传活动,积极引导社会公众关注消防、参与消防、支持消防。推动各级党委、政府和行业部门以及各社会单位落实消防安全责任制,不断加大消防宣传力度,进一步提高全社会防控火灾的能力,全力维护全省消防安全形势稳定。

叶冬松主持召开党外委员座谈会时指出 打牢思想基础 着力服务大局 广泛凝聚共识 树好委员形象

河北日报讯(记者高原雪)11月9日,省政协主席叶冬松主持召开党外委员座谈会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,与委员谈心谈话,了解委员的思想、

履职和工作情况,听取委员对我省经济社会发展和政协工作的意见建议。

会上,陈红、沈彦俊、宋征奇、蒲月英、梁世和、商利伟先后发言,结合学习、履职和工作实践。(下转第三版)

廉毅敏在张家口市调研检查时强调 精心做好志愿服务工作 努力为冬奥盛会增光添彩

河北日报讯(记者刘冰洋)11月8日至9日,在北京冬奥会筹办工作进入最后冲刺阶段,省委副书记廉毅敏到张家口市崇礼区调研检查冬奥会志愿服务工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记

重要指示精神,认真落实省委、省政府和王东峰书记工作要求,大力弘扬奥林匹克精神和志愿服务精神,精心做好志愿服务工作,努力为冬奥盛会增光添彩。

(下转第三版)

省人大常委会党组扩大会议强调 不断加强改进我省人大工作 更好服务河北改革发展大局

河北日报讯(记者周洁)11月9日,省人大常委会党组召开扩大会议,进一步学习贯彻习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神,栗战书委员长总结讲话精神,结合贯彻中央部署和省委要求,研究加

强和改进我省人大工作的意见建议。省人大常委会党组书记范照兵主持并讲话,党组成员王晓东、党组成员邢国辉、袁瑞平、周仲明、王会勇、曹汝涛出席,副主任张妹芝列席。

(下转第四版)

相约冬奥

筑牢安全防线 护航冬奥平安

——“努力交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷”②

河北日报记者 赵瑞雪 王伟宏 通讯员 宋崇

要突出“简约、安全、精彩”的办赛要求,全面防范化解各种风险——今年1月,习近平总书记在北京河北考察并主持召开北京冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会时明确要求。

确保安全,是办好冬奥会、冬残奥会的基本前提和重要保障。我省全面落实“四个办奥”理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求,最大限度降低疫情风险,全面防范化解各种风险,努力筑牢安全防线,护航冬奥平安。

把疫情防控放在突出位置,持续提升赛区疫情防控能力

“严格遵守疫情防控规定,既是对自己负责,也是对冬奥通信保障负责。”省通信管理局相关人士告诉笔者,该局制定了《北京2022年冬奥会和冬残奥会(张家口赛区)通信行业疫情防控专项保障工作方案》,建立健全“关口前移、各方协作、责任到人、防控措施全覆盖”的疫情防控工作机制。(下转第五版)



近年来张家口市大力发展冰雪产业,延伸冰雪产业链条。图为天冰冰雪设备张家口有限公司的工作人员在调试造雪机。

河北日报记者 耿辉摄

距北京2022年冬奥会开幕 86 天